欧修雄 消防队长当义工 志愿服务20载



消防员的职责,也是我的使 命。只要有空我都会带队探 访,老人家跟我们就像亲人一 样。"他是松岗消防中队副中队 长欧修雄,还是狮山镇青年志 愿者服务总队的总队长、狮山 镇义工联副会长。

创立11支特色义工队

欧修雄来自广东肇庆,1997 年从广州消防部队退伍后来到 松岗消防队工作至今。当被问 起加入义工队伍的缘由时,欧 修雄回忆道:"平时在电视和报 纸上经常看到外国和香港有志 愿者去经常去帮助困难人士。 既能帮助到有需要的人,又能 提升自己,觉得很有意义。"

1998年,欧修雄和两个同 事通过向朋友打听,找到了当



时的松岗团委。经过团委工作 人员介绍后才知道,团委这里 就是松岗义工总队。听到这个 消息后, 欧修雄当即申请做义 工。"当时逢年过节就帮一些独 居长者和残疾人打扫卫生等 等。虽然活动比较单一,但是 都是尽自己的能力去帮助别

人。献爱心不论大、小事。"欧 修雄说道。

2014年1月14日狮山镇青 年志愿者服务总队成立,欧修 雄担任总队长,他做的第一件 事情就是建立起多支不同特色 队伍。现在,狮山镇青年志愿 者服务总队下设11支专业分

队,提供义剪、义诊等不同特色

服务对象把他当亲人

据了解,青志总队善曦 长者服务分队是一支长期服务 狮山独居长者的义工队伍,每 月上门探访独居老人,为他们

做爱心饭餐、庆祝生日、送防寒 衣物和米面等。"我们待老人为 亲人,每次探访都像一家人一 样坐在一起话家常。过几天就 端午节了,我们正在筹备开展端 午爱心探访活动,给老人家一个 温馨的端午节。"欧修雄说道。

据欧修雄分享道,去年的 夏天,去到一户独居老人家里, 看到屋里堆满了杂物,屋里好 一股难闻的味道。他提出帮老 人打扫卫生。老人就是不愿 意,怕他把自己的"宝贝"丢掉, 经过欧修雄苦口婆心地劝说, 老人最终答应清理家中的杂 物。欧修雄带头干起了清理工 作,利用一个上午的时间就把 老人家里的杂物清理干净了。 欧修雄说:"老人这是相信我 们,因为我们是他的亲人。

撰文/摄影



200位学生以武会友

南海区青少年武术比赛在狮山举行

日前,南海区青少年武术 套路锦标赛在狮山举行,来自 南海各中小学的200多名学生 参加了多个项目的比赛。除了 举行青少年武术套路锦标赛之 外,武术进校园结对子活动也 同时进行。

8 所学校与拳馆结对

记者获悉,自从去年市区 两级政府积极推动武术进校 园启动以来,目前南海共有8 所学校与南海区武术团队结 对。"桂城街道南光中英文学 校、大沥镇六联小学等8所学 校所结对的拳馆分别属于不 同的功夫流派,包括南拳、南 刀、太极拳、长拳等武术种 "活动相关负责人孔力表 示,为期两天的比赛,同学们 可以观看到不同种类的武术 套路,是个很好充分交流学习

据悉,佛山武术文化发展 三年行动计划,把发展武术文 化列入岭南文化名城建设的核 心内容,提出将以普及校园武 术为前提,以武术操、武术套教 学为突破口,以大课间体育活 动为抓手,打造具有鲜明特色



精彩的比赛现场。

的中小学校园武术发展模式。

南海正建设武术特色学校

据悉,南海区将加快武术 特色学校的创建作为武术进 校园的主要任务,南海区计划 3年内分批、分阶段推进创建 多所武术特色学校。目前第 一批校园武术特色学校的成 绩正通过这次比赛得到充分

"在武术列入体育课教程

的同时,我们接下来还要积极 探索,鼓励武术团体走进中小 学,充分利用中小学校的优良 场地和设施,发挥武术团体和 优秀教练员、训练方法与经验 的优势,整合双方优势资源, 积极开展武术进校园活动。 南海区文化体育局副局长游 远荣游远荣表示,武术进校园 是推动武术三年发展计划的 重要行动。

撰文/摄影 何万里

名师探讨"上课经"

大圃片开展学术交流活动



为了加强大圃尚学教育发 展"共生-共促-互动-共进"的 教研教学平台,狮山镇教育局 邀请佛山市教研室的教研专 家,于5月23日在兴贤小学开 展大圃片学术交流活动。

交流活动采用听课评课 相结合的方式开展,担任教 学展示的老师均为狮山大圃 片名师工作室成员。来自狮 山兴贤小学的叶竞怡老师展 示的课程叫《全神贯注》,她 运用各种教学手段,巧妙预 设,从学生的认知规律出发, 满怀深情,引导学生步步深 入。"叶老师充分展示了一节 高效的语文课堂,能抓住人 物描写方法进行教学,并运

用学法迁移循序渐进地进行 重难点突破,效果明显。 佛山市教研室的教研专家姚 淑华说道。课后,老师们还 进行了学科交流活动。

"本次教研动让我们有 所收获有所启发,如果狮山 教育工作者能坚不断在教学 实践中总结经验,充分发挥 狮山大圃片名师工作室在教 研教学的引领作用。我们相 信狮山教育一定能实现优质 资源共享,特别是把大圃片 各学校打造成狮山镇的优质 学校。"佛山市教研室教研 专家钱运涛说。

撰文/摄影

通讯员 黄正忠